

三亚交警夜查，一男子醉驾试图逃跑被拦后不配合检查还装无辜 交警不受干扰让“戏精”司机现形

■本报记者 麦文耀

夜现场

3月6日晚，三亚市公安局交警支队机动大队在吉阳区抱坡路开展酒驾醉驾夜查整治行动。看似平常的夜晚，随着一辆白色丰田越野车的出现，一场充满戏剧性的“交锋”就此展开，最终上演了一出“戏精”醉驾车表现形记。

越野车试图掉头逆行

21时许，抱坡路上车辆川流不息。三亚交警支队机动大队的民警、辅警身着反光执勤服有条不紊地对过往车辆进行检查，每一个环节都紧密配合，整个执法过程严谨而有序。

就在执勤民警、辅警专注于检查工作时，一辆越野车缓缓驶入他们的视野。起初，这辆车的行驶状态并无异常，但当它逐渐靠近检查卡点时，车速却突然慢了下来，时走时停，随后竟然试图在道路上掉头逆行。

“有情况！那辆车怎么回事，快过去拦下来！”这一异常举动，瞬间引起了机动大队副大队长李智平的警觉。在交通执法经验中，这样的行为往往意味着驾驶员可能存在违法违规行为，试图逃避检查。

经过一番紧张周旋，现场执勤民警、辅警将越野车拦停，此时车辆已经横停在车道上。当驾驶员向某缓缓摇下车窗，一股浓浓的酒气瞬间迎面扑来。驾驶员向某面对交警要求下车接受酒精检测的指令，先是假装听不懂，眼神游离，故意顾左右而言他。在交警反复耐心说明后，向某

才极不情愿地打开车门下车。

“我又没喝酒，我只是想变个道，你们为什么拦着我，这是在限制我的人身自由！”刚下车，向某便向站在面前的李智平叫嚣发难。“我们现在要对你进行酒精检测，请配合检查，否则将对你采取强制措施。”李智平见状并不受干扰，随即向酒精测试仪递向某嘴边，要求他吹气。

驾驶员“戏精”附体

此时，向某突然“戏精”附体，开始了他的“精彩”表演。

吹气检查时，向某要么轻轻吹一下，要么故意将气吹散，要么吹的时间不够，导致多次吹气都无法完成有效检测。每次吹气失败后，他还装出一副无辜的样子：“尽力了，不知道为什么总是不成功，可能是肺活量不够……”

现场执勤交警并没有被向某的行为所干扰，反而是一次又一次耐心地向某进行引导和示范，告诉他正确的吹气方法。向某依旧我行我素，试图通过拖延时间来逃避检测。然而，他的这些小伎俩在经验丰富的交警面前根本无济于事。经过近半个小时的僵持，在交警反复多次的利害说明下，向某终于不再抵抗，老老实实配合吹气检测。

当酒精测试仪显示出130mg/100mL的数值时，向某没有了一开始的嚣张气焰，缓缓承认在吃晚饭时喝了点酒，本以为这么晚了，路上交警应该不多，心存侥幸要开车回家，没想到还是被交警逮了个正着。

最终，经抽血检测，向某血液中酒精含量为158mg/100mL，已达醉酒驾驶标准。李智平介绍，根据道路交通安全法相



三亚交警对车主进行酒精检测。高凌摄

关规定，醉酒驾驶机动车属于严重违法行为，向某将面临吊销机动车驾驶证、依法追究刑事责任，且五年内不得重新取得机动车驾驶证的严厉处罚。

常态化整治酒驾醉驾行为

夜色渐深，抱坡路上的交通恢复了往日的平静。据统计，当晚的酒驾醉驾夜查整治行动共查处各类交通违法行为11起，其中醉酒驾驶2起，有效净化了夜间路面通行秩序。

此次酒驾醉驾违法整治行动，只是三亚交警维护道路交通秩序、保障市民生命

安全的一个缩影。李智平表示，今后将继续加大对酒驾醉驾等违法行为的打击力度，常态化开展各类专项整治行动，保持高压态势，严厉打击酒驾醉驾交通违法行为。

根据不同区域的交通特点，灵活调整检查点位与时间，尤其针对餐饮娱乐场所集中路段以及周末、节假日等酒驾高发时段进行重点布控。

此外，三亚交警支队还将进一步深化交通安全宣传教育工作，通过进社区、进企业、进校园等多种形式，开展酒驾危害主题宣讲活动，提高市民对酒驾危害的认知度。并利用新媒体平台，定期曝光酒驾醉驾典型案例，以真实案例警示广大驾驶员，使其从思想根源上摒弃酒驾侥幸心理。

“熊孩子”玩家长手机 网络充值3万余元

屯昌警方多方联系全额追回

本报讯(记者蒙宇宇)3月4日，屯昌县公安局枫木派出所收到辖区群众送来的一面锦旗。这面锦旗的背后，是一场民警与时间赛跑、为群众守护“钱袋子”的暖心行动。

据了解，近日，枫木派出所接到群众紧急求助，称其微信零钱中的3万余元“凭空消失”。接警后，民警立即展开调查。经核查了解，原来是报警人两名未成年女儿在使用家长手机时，因沉迷手机游戏及直播平台，多次充值购买游戏币和虚拟礼物，累计金额高达3万余元。家长得知后焦急万

分：“这可是辛苦攒下的血汗钱，还能找回来吗？”

接到报警后，民警迅速行动，第一时间与游戏、直播平台客服取得联系，详细说明未成年人误操作情况，并多次提交退款申请材料。其间，家属一度因平台审核流程复杂而失去信心，但民警始终耐心沟通、积极跟进。民警经过不懈努力，最终成功将3万余元全额退回到群众账户。“没想到钱真的能追回来，感谢警察同志！”收到退款后，群众激动不已，特意将一面锦旗送到派出所，对民警的尽责与高效连连点赞。

非法改装射钉枪藏匿

一男子获刑

本报讯(记者杨春梅 通讯员王烁)近日，五指山市人民法院公开宣判了一起非法制造枪支案。男子梁某因非法制造枪支被判处有期徒刑1年6个月，缓刑2年；扣押在案的枪支1把、射钉弹27枚予以没收。

据了解，2020年左右，梁某为防止自家槟榔园被盗，出于保护个人财产目的，先后购买了射钉器、射钉弹、钢管和钢板等，通过焊接方式非法改装射钉枪一把，并藏匿于自家槟榔园里。2024年7月15日，民警根据涉枪举报线索对梁某进行询问，梁某主动

上交藏匿的改装射钉枪并如实供述上述事实。经鉴定，梁某改装的射钉枪被认定为以火药为发射动力的枪支。

法院审理认为，梁某违反国家对枪支的管理法规，非法制造以火药为动力的枪支，其行为已构成非法制造枪支罪，公诉机关指控的罪名成立。被告人梁某自愿认罪认罚，且具有自首情节，依法可以减轻处罚。法院采纳检察机关的量刑建议，以非法制造枪支罪判处梁某有期徒刑1年6个月，缓刑2年。

身受重伤 仍不放弃追捕嫌疑人

(上接1版)追逐在215省道上进行，直到一处水沟旁，民警驾驶警车巧妙地利用弯道将摩托车逼停，犯罪嫌疑人见势不妙，弃车逃跑。此时处于驾驶室后方位的王宇熙毫不犹豫地跳下车，冲向犯罪嫌疑人。

然而，犯罪嫌疑人却持刀向王宇熙挥砍而来。王宇熙使用警用甩棍对抗，但最终躲避不及，胸部被刺3刀，受伤后他仍紧抓对方手臂与之激烈搏斗。

见其他民警围堵过来，犯罪嫌疑人用脱王宇熙继续逃窜。王宇熙一边紧追不舍，一边呼叫其他同事继续追捕。然而，由于失血过多，他最终体力不支，倒在了地上。

现场民警随即呼叫120急救车，并将情况向指挥中心汇报。陵水公安局迅速组织警力沿犯罪嫌疑人逃跑路线设卡追捕，当日上午11时许成功将其抓获。经诊断，王宇熙右胸有3个裂伤口，胸腔内有积血，属于重伤。陵水人民医院普外科主任于玉海告诉记者：“伤到肺了，再深1厘米就到主动脉了。”

“抓到嫌疑人了吗？”经过医院的全力抢救，王宇熙脱离了生命危险。他苏醒过来的第一件事，就是询问嫌疑人是否落网和案件的进展情况。“我当时并不知道自己受伤了，也没感觉到疼。犯罪嫌疑人挣脱后，我追了十多米，才感觉到胸口像被木棍扎了一样。我拉开衣服的拉链，将手放进胸口，发现是湿的，一看是血。”王宇熙回忆道，“其实整个处置过程我都很紧张，但我只有一个信念，就是一定要抓住歹徒。哪怕再来一次，我依然会豁出去。”

有爱：他眼里有光勇往直前

王宇熙的勇敢并非一蹴而就，这背后有着他对警察职业的深深热爱和对人民的无限深情。

“他从小就喜欢看《福尔摩斯》和《白夜追凶》，想长大后当警察。”采访当日，王宇熙的妈妈李玉佳在电话中回忆道：“他这么说也这么做了，高中报志愿的时候，毫不犹豫报了云南警官学院治安学专业。”

王宇熙曾说：“父母供我读书不容易，我一定要对得起这身警服。”简单的话语，却饱含着他父母的感恩和对警察这份职业的热爱。

在云南警官学院的日子里，王宇熙勤奋好学、表现优异。他不仅担任了学生干部，还积极参与各种警务实践活动，不断提升自己的警务技能和综合素质。

“在学生会的招新仪式上，我第一次见到宇熙，他给人一种安全感。当时他就说想当一名办案的警察，希望自己学有所用，他做到了。”现就职于陵水公安局交警大队的民警陈劲涛是王宇熙的学长，他回忆道：“当天，我正在医院处理一起受伤的交通事故，看到120拉着王宇熙过来，进了抢救室。但当时有工作在手上来不及询问，之后了解了整个

事件，我很着急，没想到他受伤了。”

云南警官学院的赵紫东老师也对王宇熙赞不绝口：“宇熙是个非常优秀的学生，他勤奋好学、表现优异，曾获‘先进个人’、云南省第十六届运动会(大学组)优秀运动员等表彰。他的努力和付出，大家都看在眼里。我们都为他感到骄傲。”

1月24日上午，王宇熙从陵水人民医院转往解放军总医院海南分院(三亚301医院)住院治疗。当天，省公安厅启动即时表彰程序开展评优授奖工作。1月26日，根据《公安机关人民警察奖励条令》规定，经省公安厅党委批准，给予王宇熙记个人二等功一次。

在记者采访中，王宇熙的脸上始终洋溢着笑容。他说：“我从小就梦想着成为一名警察，能够保护人民的安全。现在，我终于实现了自己的梦想。”

他的眼里闪烁着坚定的光芒，那是对警察职业的热爱和对人民的深情厚谊。这种爱，让他在面对危险时毫不畏惧，勇往直前。

有担当：他脚踏实地守护一方平安

参加公安工作以来，王宇熙始终敢于担当作为、脚踏实地。

郭三军说：“宇熙是个‘拼命三郎’，每次有任务他总是冲在最前面。”在短短不到两个月的时间里，他参与办理刑事案件10起，抓获犯罪嫌疑人4名，办理行政案件40起，查处违法行为人31名，打掉1个电动车系列盗窃团伙，为人民群众挽回了大量经济损失。

除了打击犯罪，王宇熙经常深入社区、学校等地开展法治宣传教育活动，提高群众的法治意识和自我保护能力。他的身影也经常出现在辖区的各个角落，把群众的诉求当家事，努力为群众排忧解难，做到“事心双解”，主动找回迷路老人、儿童5名，寻回群众遗失物品10余件，排查化解各类矛盾纠纷9起。

有一次，一位老奶奶迷路找不到家，是王宇熙耐心地询问情况并联系上了她的家人。老奶奶的家人非常感激：“真是太感谢了警察同志！如果不是你，我真不知道该怎么办才好。”

面对群众的赞誉和感谢，王宇熙总是谦虚地说：“这是我应该做的。作为警察，保护人民群众的生命财产安全是我的职责和使命。”

“他工作特别认真踏实，每次出警都冲在最前面。他个子高、眼神好，在追捕过程中总是能发现犯罪嫌疑人的踪迹。”同事刘伟鹏对王宇熙赞不绝口。

王宇熙深知自己肩上的责任重大。面对荣誉和称赞，他说：“作为一名人民警察，我就要守护好这一方平安。以后不管遇到什么困难和危险，我都会毫不犹豫地冲上去。”王宇熙用自己的实际行动诠释了“有勇、有爱、有担当”的警察精神，树立脚踏实地做好本职工作的理念，将青春和热血挥洒在工作中。

交通安全

无证套牌“飙车炸街”

一男子被定安交警行拘

本报讯(记者舒耀剑)近日，定安县公安局交通管理大队对一名无证驾驶人深夜“飙车炸街”及套牌的交通违法行为进行严厉查处。

3月2日晚，该大队接到群众举报，称有人在定城镇见龙大道“飙车炸街”，噪声较大，严重影响休息。接到举报

后，交警通过视频巡查等办法锁定车辆及驾驶人。3月3日，交警传唤驾驶人黄某鑫到该大队进行进一步调查。

经核查，黄某鑫未取得驾驶证，属无证驾驶。交警还发现黄某鑫驾驶的普通摩托车存在使用其他车辆的机动车号牌的行为。

该大队根据道路交通安全法相关规定，对黄某鑫未取得驾驶证驾驶机动车、擅自改变机动车外形和已登记的有关技术参数及使用其他车辆的机动车号牌的违法行为，合并处以罚款7000元、行政拘留10日的处罚，并对其进行批评教育。



“乡”约文明交通行

3月10日，海口市公安局交警支队开展“美丽乡村行+文明骑行”主题宣传活动，以创新宣传教育形式筑牢城乡交通安全防线。

在龙塘镇潭口村，琼山交警大队宣传员针对农用车违法载人、酒驾醉驾等农村地区典型交通隐患，向村民普及反光标识粘贴要点、骑行正确佩戴头盔等安

全知识。民警还走进田间地头，为农用三轮车粘贴反光条，叮嘱村民在春耕期间务必杜绝违法载人行为，提升安全出行意识。(记者黄君)

东方多部门联合营造“知危险会避险”氛围

引导群众争做文明交通宣传员

本报讯(记者董林)近日，东方市公安局交警大队联合多部门开展交通安全宣传活动，营造浓厚的“知危险会避险”交通安全宣传主题氛围，切实增强广大交通参与者的交通安全意识和自我防护能力。

活动中，联合宣讲人员根据辖区道

路实际情况，向群众普及行人过马路不走斑马线、闯红灯、不按道行走，酒驾醉驾，无证驾驶，超员超速，骑乘电动自行车不戴安全头盔，驾乘汽车不系安全带等不文明交通违法行为的危害及违法成本，并通过典型事故案例向广大群众敲响警钟。

同时，宣讲人员还通过发放交通安全宣传资料、印发交通安全宣传标语小礼品等方式，引导群众争做文明交通宣传员和劝导员，将所学的交通安全知识传播给身边的亲朋好友，积极劝阻不文明交通违法行为，营造浓厚的文明交通安全宣传氛围。

醉酒开车上路

一驾驶人被临高交警查获

本报讯(记者王小亮)3月9日，一名驾驶人醉酒驾驶被临高县公安局交通管理大队查获。

当晚，该大队依托“路长制”勤务模式，联合红华派出所所在多文镇050乡道开展交通安全整治行动。当执勤交警对一辆小型轿车进行例行检查，示意驾驶人落下车窗出示驾驶证时，一股酒味从车里扑鼻而来，执勤交警立即让驾驶人熄火下车接受检查。

经现场酒精检测仪检测，执勤交警发现驾驶人王某体内酒精含量为92mg/100mL，已涉嫌醉酒驾驶机动车。目前该案件在进一步调查当中。

屯昌整治交通秩序

动态巡逻 消除隐患

本报讯(记者蒙宇宇)近日，屯昌县公安局交通管理大队持续开展交通秩序专项整治行动，全力消除交通安全隐患。

整治期间，执勤交警围绕城市主干道、商业区等车流、人流较大等重点区域，对辖区内违规停车、逆向行驶、不戴安全头盔等违法行为实施高频度、高密度的动态巡逻整治。

针对违规停放车辆，驾驶人在现场的，执勤交警耐心劝导其驶离违停区域；驾驶人不在现场的，依法进行现场拍照取证，并出具违法停车告知单。针对未佩戴头盔的摩托车、电动自行车驾驶人，执勤交警对其进行现场教育，并依法给予相应处罚。

文昌交警进社区进市场开展主题宣传

倡导文明出行理念

本报讯(记者舒耀剑)近日，文昌市公安局交通警察大队东城中队联合城东社区、志愿服务队，在城东社区及第一农贸市场开展主题宣传活动，向群众普及交通安全知识，倡导文明出行理念。

活动期间，宣传小分队通过发放交通安全宣传单、面对面宣讲等形式，向辖区居民、商户及市场摊主普及交通安全法律法规。针对农贸市场周边人流车流密集的特点，交警结合典型案例，重点讲解电动自行车骑行规范、正确佩戴安全头盔、行人过马路注意事项等交通安全知识，并提醒群众杜绝酒驾醉驾、疲劳驾驶、超速超载等违法行为。